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ANFRAGE BEANTWORTUNG 

Die Abgeordneten Rudolf ANSCHOBER, Freunde und Freundinnen 

haben am 30. November 1994 unter der Nr. 68/J an mich eine 

schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

"Fehlverhalten von Exekutivorganen" gerichtet, die folgenden 

Wortlaut hat: 

"1. Wieviele· . Beschwerden über ein Fehlverhalten der Beamten 

am GP Sattendorf (Kärnten) sind Ihrem Ressort seit 1990 

bekannt (aufgeschlüsselt nach Art der Beschwerde)? 

2. Von welchen Beamten wurden die unter Punkt 1. ange-

führten Beschwerden untersucht (gehörten die ermit

telnden Beamten dem GP Sattendorf an)? 

3. Wieviele Disziplinarverfahren wurden gegen Beamte des GP 

Sattendorf seit 1990 eingeleitet und mit welchem Ergeb

nis endeten die Disziplinarverfahren? 

4. In .wievielen Fällen wurde seit 1990 gegen Beamte des GP 

Sattendorf Anzeige bei der Staatsanwaltschaft oder bei 

Gericht erstattet? 

5. In wievielen Fällen wurden seit 1990 gegen den Be

schwerdeführer im Zusammenhang mit der Erstattung einer 

Anzeige strafrechtliche Schritte (etwa wegen § 297 StGB) 

eingeleitet? 
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6. Wieviele Beschwerden über ein Fehlverhalten der Beamten 

am GP Neuhaus (Kärnten) sind Ihrem Ressort seit 1990 

bekannt (aufgeschlüsselt nach Art der Beschwerde)? 

7. Von welchen Beamten wurden die unter Punkt 6. ange

führten Beschwerden untersucht (gehörten die ermit

telnden Beamten dem GP Neuhaus an)? 

8. Wieviele Disziplinarverfahren wurden gegen Beamte des GP 

Neuhaus seit 1990 eingeleitet und mit welchem Ergebnis 

endeten die Disziplinarverfahren? 

9. In wievielenFällen wurde seit 1990 gegen Beamte des GP 

Neuhaus Anzeige bei der Staatsanwaltschaft oder bei 

Gericht erstattet? 

10. In wievielen Fällen wurden seit 1990 gegen den Be

schwerdeführer . im Zusammenhang mit der Erstattung einer 

Anzeige strafrechtliche. Schritte (etwa wegen § 297 StGB) 

eingeleitet? 

11. Wieviele Beschwerden über ein Fehlverhalten der Beamten 

am GP Velden (Kärnten) sind Ihrem Ressort seit 1990 

bekannt (aufgeschlüsselt nach Art der Beschwerde)? 

12. Von welchen Beamten wurden die unter Punkt 11. ange-

führten Beschwerden untersucht (gehörten die ermit

telnden Beamten dem GPVelden an)? 

13. Wieviele Disziplinarverfahren wurden gegen Beamte des GP 

Velden seit 1990 eingeleitet und mit welchem Ergebnis 

endeten die Disziplinarverfah~en? 

'" 
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14. In wievielen Fällen wurde seit 1990 gegen Beamte des GP 

Sattendorf Anzeige bei der Staatsanwaltschaft oder bei 

dericht erstattet? 

15. In wievielen Fällen wurden seit 1990 gegen den Be

schwerdeführer imZusanunenhang mit. der Erstattung einer 

Anzeige strafrechtliche Schritte (etwa wegen § 297 StGB) 

eingeleitet?" 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Zu Frage 1: 

7 Beschwerden, davon 

- 4 Beschwerden wegen parteiischen Vorgehens 

(ungerechtfertigte Anzeigeerstattung) 

- 2 Beschwerden wegen verbalen Fehlverhaltens und 

- 1 Beschwerde wegen des Vorwurfes der Körperverletzung unq 

des Mißbrauchs der Amtsgewalt. 

Zu Frage 2: 

2 Beschwerden wurden vorn Gendarrnerieabteilungskornrnando, 5 

vom Bezirksgendarrneriekornrnando Villach erhoben. Die er-

. hebenden Beamten gehörten nicht dem GP Sattendorf an . 

. Zu Frage 3: 

2 Disziplinarverfahren, die jeweils eingestellt wurden. 

Zu Frage 4: 

1 FalL 

Zu Frage 5: 

1 Fall. 
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Zu Frage 6: 
1 Beschwerde, die sich auf ein außerdienstliches Fehlver

halten bezieht. 

Zu Frage 7: 

Vorn Beschwerdereferat des Landesgendarrneriekornrnandos für 

Kärnten. Der erhebende Beamte-gehörte nicht dem GP Neuhaus 

an. 

Zu Frage 8: 

Keine. 

Zu Frage 9 : 

In keinem Fall. 

Zu Frag~ lO: 
In keinem Fall. 

Zu Frage 11: 

12 Beschwerden, 

- 3 Beschwerden 

- 2 Beschwerden 

- 2 Beschwerden 

davon 

wegen 
wegen 
wegen 

Unhöflichkeit 
außerdienstlichem Fehlverhaltens 

partei~schem Vorgehens 
- 1 Beschwerde wegen mißbräuchlicher Verwendung eines 

Dienstkraftfahrzeugs 

1 Beschwerde wegen Verdachts der Manipulation einer 
Organstrafverfügung 

- 1 Beschwerde wegen Mißbrauchs der Dienstzeit 

- 1 Beschwerde wegen Untätigkeit 

- 1 Beschwerde wegen ungerechtfertigter Anwendung von 

Körperkraft 

., 
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Zu Frage 12: 

6 Beschwerden wurden vorn Gendarrnerieabteilungskornrnando und 6 

vorn Bezirksgendarmeriekornrnando Villach erhoben. Diese Be

arntengehörten nicht dem Gendarrnerieposten Velden an. 

Zu Frage 13: 

2 Disziplinarverfahren, wovon eines mit einern Freispruch und 

das zweite mit einer Geldstrafe endete. 

Zu Frage 14: 

Siehe Antwort zu Frage 4 •. 

Zu Frage 15: 

1 Fall. 
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